

Titlu

STUDIUL PRIVIND REVITALIZAREA SECTORULUI SUIN ÎN ROMÂNIA

Temă propusă de: ANSVSA

Director:

Lect. univ. dr. Radu Antohe

Scop:

Scopul cercetării îl reprezintă identificarea celor mai potrivite soluții pentru revitalizarea sectorului suin în România în vederea creșterii competitivității acestuia și dinamizării balanței comerciale de profil.

Obiective:

Obiectivele propuse vizează identificarea stadiului actual privind creșterea porcului în România, atât în fermele comerciale cât și în gospodării, și evidențierea interacțiunilor dintre aceste două sisteme de creștere și consecințele acestora. De asemenea, printre obiectivele proiectului se numără și stabilirea tendințelor de evoluție ale sectorului, ale punctelor tari și punctelor slabe și impactul economic al sectorului în ansamblul sectorului agroalimentar.

Design/Metodologie/Abordare:

Proiectul are la bază abordarea de tip integrat a instrumentelor și a metodelor de cercetare, de la documentare și sinteză la analiză statistică și modelarea economică. Se folosesc studiile comparative și analizele cost-beneficiu ex-post asupra politicilor de resort din diferite state, precum și modelarea econometrică pentru stabilirea celor mai bune scenarii de dezvoltare a intervențiilor în sector.

Rezultate/originalitate:

Industria porcinelor din România a suferit pierderi mari din cauza pestei porcine africane, care a redus efectivele și a crescut importurile de carne, destabilizând balanța comercială. Închiderea fermelor a afectat locurile de muncă din mediul rural, unde oportunitățile de angajare sunt limitate, încurajând migrarea. În 2021, peste 665.000 de porci au fost eutanasiați. Costurile unei ferme cu 6.000 scroafe, până la nașterea primilor purcei, depășesc 2,5 milioane euro.

Impact asupra societății

Deși fermele comerciale au investit considerabil în biosecuritate, inclusiv prin fonduri PNDR, virusul a pătruns chiar și în fermele certificate ca fiind sigure, iar anchetele epidemiologice nu au identificat probleme. Măsurile de biosecuritate au vizat evaluarea riscurilor și implementarea procedurilor pentru prevenirea introducerii și răspândirii agenților infecțioși.